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Citigroup: Spremite se za  

U-zaokret u cenama nafte 
NJUJORK - Finansijski kolos Citigroup je na kraju 

prošle nedelje savetovao investitore da „zauzmu 

pozicije za mogući U-zaokret u cenama nafte u 

drugoj polovini godine. U noti svojim klijentima, 

investiciona banka navodi „da je moguće da će 

cene nafte na bliski rok dodatno potonuti“, ali 

dodaje da takva situacija „nije održiva“.   

Američka Energetska informativna služba - EIA  

takođe očekuje da bi OPEC-ova strategija reza 

proizvodnje kasnije ove godine trebalo da 

dovede do rasta cena nafte, dok RBC Capital 

Markets u novom rastu zaliha nafte na 

plutajućim skladištima vidi signal da se trgovci 

spremaju za rast cena ove ključne energetske 

sirovine, prenosi Financial Times 

 

 

Al Falih: Efekti u četvrtom kvartalu 

NJUJORK - Prema oceni saudijskog ministra 

energije, Halida al Faliha, „trenutna očekivanja 

ukazuju da će se tržište (nafte) rebalansirati u 

četvrtom kvartalu ove godine, računajući pri tom 

i rast proizvodnje nafte iz škriljaca“. On je 

takođe rekao da rastuću proizvodnju u Libiji i 

Nigeriji „ne bi trebalo smatrati pretnjom (OPEC-

neOPEC) inicijativi.“ 

Al Falih je ranije objasnio šta podrazumeva pod 

pojmom „rebalansiranja“. On je to definisao kao 

svođenje globalnih zaliha nafte u zemljama 

OECD na njihov petogodišnji prosek. Seeking 

Alpha 

 

NAFTA  

Hedžing se preokrenuo 
LONDON, NJUJORK - Proizvođači nafte više ne obezbeđuju 

svoj posao hedžingom, jer su cene ove sirovine previše pale, 

piše Bloomberg u osvrtu na prošlonedeljni pad cena barela. 

Usled toga, sada su vodeći potrošači oni koji se koriste ovim 

mehanizmom kako bi smanjili rizik od kasnijeg skoka cena 

nafte - na šta ukazuje sve više analitičara i poslovnih banaka. 

Bloomberg piše da sada se na opcione cene sada odlučuju 

avio kompanije i brodari, odnosno špediteri, smatrajući da je 

vreme za „zaključavanje“ hedžinga na postojećim niskim 

cenama nafte. Ilustracije radi, nabavke goriva učestvovale su 

sa 20 do 25 odsto u ukupnih operativnim troškovima 

vazduhoplovnih kompanija u 2016. godini.  „Nasuprot njima, 

većina proizvođača (nafte) će jednostavno odbiti da se 

zaključa na cenama koje donose gubitke,“ konstatuje David 

Schenck, robni strateg u Societe Generale. 
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Cene nafte mogu ostati ispod 60 
dolara i deset godina - Statoil 
OSLO - Cene nafte skočiće iznad 60 dolara barel „ne 

sutra, ali relativno brzo“, rekao je za Bloomberg u 

ponedeljak šef ekonomskog odeljenja norveškog 

Statoila. Cene mogu ostati ispod 60 dolara, a da 

proizvodnja istovremeno opada, narednih deset godina. 

Tako izgleda situacija „vrha potrošnje“ (peak demand). 

Cena nikada ne bude dovoljno visoka, i dovoljno 

dugoročna da vrati ponudu gde je nekada bila, 

konstatuje Eirik Waerness. 

Statoilov ekonomski 

strateg (foto) kaže da 

je niz „iznenađenja“ 

ugrozio oporavak 

cena u poslednje tri 

godine, zbog čega su 

se prethodne prognoze pokazale netačnim. „Činjenica 

da toliko dugo imamo toliko mnogo uskladištene nafte 

bila je iznenađenje,“ kaže Waerness. „Istrajnost 

američkih proizvođača nafte iz škriljaca da čak povećaju 

proizvodnju kada je cena nafte prešla prag od 50 dolara 

je iznenađenje. Dodatno iznenađenje je da je 

proizvodnja van OPEC-a ostala stabilna toliko dugo.“ 

Prema Waerness-u, cene nafte ostaće stegnute u 

narednih pet godina, pa će spori oporavak za aktere na 

tržištu predstavljati svojevrsnu „igru strpljenja.“ 

OilPrice.com 

Zapostavljen faktor: Slab rast potrošnje nafte   
NJUJORK – Rast potrošnje nafte u prvoj polovini ove godine (H1 2017) nije ispunio očekivanja, niti otklonio višak 

ponude radi podrške cenama, baš kada je to tržištu bilo najpotrebnije, piše u utorak TradeArabia News Service. 

Pozivajući se na najaktuelnije podatke Bank of America Merril Lyunch, IEA i EIA, portal navodi da je potrošnja 

nafte na globalnom nivou porasla za svega 900.000 barela na dan u H1 2017. Generalno, potrošnja nafte u svetu 

je beležila tek polovinu stope rasta iz poslednje dve godine. 

Ovaj podatak mora da privuče pažnju analitičara kretanja na tržištu nafte, jer se krivica za niske cene generalno 

pripisivala prevelikoj pounudi i natprosečno visokim zalihama sirove nafte, zanemarujući uticaj faktora potrošnje. 

Razlozi ove sumorne slike na strani potrošnje mahom leže u niskim brojevima kod velikih potrošača u Americi i 

Aziji i verovatnije je da se radi o cikličnom, a ne samo prolaznom faktoru, mada i dalje postoje neki dobri razlozi u 

prilog očekivanja da bi potrošnja mogla da odskoči u drugoj polovini godine, piše portal. 

Uprkos niskih cena, OPEC-ova 
zarada raste 
LONDON - Uprkos procena da OPEC gubi bitku za 

dovođenje tržišta u ravnotežu, članice izvoznog 

kartela su zaradile do sada ove godine više nego u 

istom periodu lane, pa bi ta činjenica mogla 

motivisati ovu organizaciju da zadrži, ako ne i 

pojača strategiju ograničenja ponude sirove nafte, 

piše u sredu Reuters. 

Uprkos prvog proizvodnog reza u osam godina, 

OPEC ove godine dnevno zarađuje 1,64 milijarde 

dolara, što je za preko 10 odsto iznad zarade iz 

druge polovine prošle godine, izračunala je 

agencija, na bazi podataka o prosečnoj proizvodnji i 

ceni naftne korpe izvozne organizacije. 

U poređenju sa prvom polovinom 2016., kada su 

cene nafte pale na najniži nivo u 12 godina od 27 

dolara za barel, rast zarade dostiže dramatičan nivo 

od 43 odsto.  

Reuters citira bivšeg alžirskog ministra nafte, 

Šakiba Helila koji očekuje da zarada poraste 

dodatno u drugom semestru 2017., zbog stezanja 

jaza između ponude i potrošnje. „Ukupan rast 

zarade OPEC-a bi trebalo da bude između 9 i 10 

odsto za 2017. u celini, u poređenju sa 2016,“ 

dodaje on. 
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Financial Times: Rizična strategija novog čelnika OMV-a daje ubedljive rezultate  

LONDON - Financial Times ukazuje na efekte globalne strategije kojom je austrijski OMV uspeo da sreže operativne 

troškove u proizvodnji nafte i gasa na ispod 9 dolara, sa 16,6 

dolara u 2014., reagujući na tadašnji slom cena sirove nafte. 

„Nastojimo sići na ispod sedam dolara,“ citira londonski 

poslovnjak prvog čoveka OMV-a, Rainera Seele-a.  List ukazuje i 

na činjenicu da je vrednost akcije austrijske grupe porasla od 

početka godine za 38 odsto, dok je u isto vreme ovim 

parametrom merena tržišna vrednost BP-a i Totala pala za 

sedam odsto, Royal Dutch Shell-a za šest odsto, a Enija za 10 

procenata. 

Prema Financial Times-u, tržište je tako reagovalo na ključnu 

odluku u strategiji za koju se opredelio Selle da „premesti 

poslove sa troškovno-intenzivnih evropskih lokacija u 

geopolitički osetljivije, ali troškovno dugoročno jeftinije regione 

u Rusiji i na Bliskom istoku.“ OMV je prošle godine za milijardu 

dolara prodao poslove u Severnom moru , da bi u martu 2017. 

za 1,9 milijardi dolara kupio udeo od 25% u Gaspromovom zapadnosibirskom polju gasa Južno Ruskoje, dodajući 

time još jedan temelj partnerstvu sa ruskim gasnim kolosom. Ranije ove godine, OMV se dogovorio sa 

Gaspromom o zajedničkom eksploatacionom razvoju projekata u Iranu.  

Selle, međutim, ne deli ocenu FT-a da kompanija svoju budućnost veže za rizična geopolitička područja, navodeći 

da trenutno 80 odsto proizvodnje nafte i gasa ostvaruje u zemljama OECD-a. Dodaje i da kompanija ulaže u Rusiji, 

ali je s druge strane u martu prodala za 1,4 milijardi dolara maloprodajni lanac od 1.700 benzinskih stanica u 

Turskoj.  Prema proceni Barclays-a, ove prodaje i zarada od poslova doneće OMV-u  gotovinski višak od 7,5 

milijardi evra u narednih pet godina za nove kupovine. Selle navodi da sada otvara poglavlje akcenta na 

downstream poslovima, a takođe želi da ojača svoj petrohemijski sektor. 
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Zašto je Rosnjeft posumnjao na 
Sistemu? 
MOSKVA - Arbitražni sud Republike 

Baškortostan trenutno razmatra tužbu koju 

su Rosnjeft i Bašnjeft podneli protiv 

kompanije Sistema tvrdeći da je taj holding 

otuđio od Bašnjefta imovinu uvrednodosti 

2,9 milijardi dolara tokom reorganizacije 

2014. godine i pre prodaje ovog proizvođača 

nafte. Rosnjeft je krajem prošle godine kupio 

Bašnjeft  za 5,3 milijarde dolara, posle 

kontroverznog tendera koji je izazvao dosta 

sporenja unutar ruske vlade. 

 

 

Snažan hakerski napad na Rosnjeft, Bašnjeft, Maersk ... 
MOSKVA – Rosnjeft je saopštio u utorak da je bio žrtva moćnog cajber napada i dodao „da se nada“ da ovaj 

događaj nije povezan sa trenutnom pravnom bitkom koju vodi sa 

rivalskom poslovnom grupom Sistema. Rosnjeft u saopštenju 

preko svoje Twitter stranice navodi da hakerski napad nije 

poremetio proces proizvodnje nafte u kompaniji.  

 „Hakerski napad je mogao imati ozbiljne posledice, ali 

zahvaljujući tome što se kompanija prebacila na jedan rezervni 

(backup) sistem rukovođenja procesom proizvodnje, niti su  

proizvodnja, niti priprema nafte bili zaustavljeni“, prenosi 

Financial Times saopštenje. 

Više desetina kompanija 

Ubrzo se, međutim, oglasila Group-IB, firma koja se bavi 

prevencijom i istragom cajber kriminala saopštivši da je istoga 

dana napadnuto više desetina kompanija, uključujući i Bašnjeft, 

Ukrenergo i Kyevenergo, , neke ruske i ukrajinske banke , kao i 

Mondeles International, Mars, Nivea, TESA, Metro, dok je iz 

Danske napad prijavila i tamošnja kompanija Moller-Maersk. 

Portparol te kompanije rekao je za Bloomberg da je napadnuto 

nekoliko pozicija, uključujući ciljeve u sektoru proizvodnje nafte i 

gasa, kao i operatera jednog lučkog terminala. Utvrđeno je da je 

napad počeo nešto pre šest popodne kada je oboren sistem u mreži ukrajinskih supermarketa.  

Ucenjivački napad 

Agencije navode da se radi o ucenjivačkom napadu (kada se blokira pristup informativnom sistemu neke 

kompanije, dok ne isplati traženu sumu). Virus je identifikovan kao  Petya. On blokira kompjutere i za njihovo 

„oslobađanje“ traži otkupninu od 300 dolara po kriptografskoj valuti poznatoj pod imenom BitCoin (BTC). 

Najnoviji napad  prati obrazac korišćen tokom napada virusom WannaCry iz 12 maja ove godine, kada su u 74 

zemalja blokirani kompjuteri koji koriste Windows operativne sisteme. Širom sveta izvršeno je 45.000 sajber 

napada uz korišćenje kriptografskih virusa, pri čemu najviše u Rusiji.  Hakeri su tražili otkupninu od 600 dolara po 

BTC od svake od žrtava u zamenu za dekodiranje 

podataka iz kompjutera.  

 Gasprom takođe napadnut? 

 MOSKVA – Računari u ruskom državnom.      

.gasnom gigantu Gaspromu takođe su pogođeni.  

.hakerskim napadom u utorak, javlja u četvrta. 

.Reuters informaiju dobijenu od „jednog .vladinog. 

.izvora i jedne osobe koja istražuje .ovaj slučaj“. Iz. 

.Gasproma nisu želeli da komentarišu.  
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Saudi Aramco mora pre IPO-a da obelodani 
interne podatke  
LONDON - Jedna ugledna upravljačka institucija pozvala je Saudi 

Aramco da obelodani svoje interne podatke pre nego što 2018. 

godine prvi put u istoriji organizuje javnu ponudu akcija (IPO) te 

daleko najvrednije svetske kompanije, objavljuje u utorak 

Financial Times. Institut za upravljanje prirodnim bogatstvom 

(NRGI), neprofitna politička grupa je u svojoj analizi o 

transparentnosti državnih kompanija koje posluju u ekstraktivnoj 

industriji, rangirala Saudijsku Arabiju među  „najneprozirnije 

zemlje proizvođače nafte.“ 

Aramco pri dnu liste „netransparentnih“ 

Na listi koju je objavio NRGI, Saudi Aramco, kompanija koja 

ugrubo ispumpana svaki deveti barel sirove nafte proizvedene u 

svetu, našla se na 64. mestu među 74 analizirana državna 

giganta u oblastima proizvodnje nafte i gasa i rudarstva. 

Tema o duboko skrivanim podacima iz portfelja Saudi Aramcoa 

izbila je u prvi plan kada je kompanija najavila nameru da prvi 

put proda 5 odsto svojih akcija, što je odmah ocenjeno kao do 

sada najveća flotacija na svetskim berzama. „Slaba strana tog 

plana je u netransparentnosti - jer će investitori tražiti uvid u 

bilanse kompanije pre nego što se odluče za kupovinu,“ navode 

u NRGI-u. Radi se o podacima o zaradi, operativnim troškovima, 

rezervama, prodaji nafte, visini državnog oporezivanja i izdacima 

za aktivnosti koje nisu vezane za energetski sektor, bez kojih se 

ne može oceniti atraktivnost ulaganja u akcije Aramco-a, kaže 

David Manley, jedan od autora izveštaja. 

NYMEX i LSE vode bitku za taj posao 

Saudi Aramco je potrošio prošlu godinu u češljanju i čišćenju 

svojih finansija kako bi postigao cilj dovođenja tržišne vrednosti 

kompanije na - prema saudijskim procenama - neverovatnih dve 

hiljade milijardi, ili dva biliona dolara. Investitori očekuju da 

dobiju pristup tim informacijama koje su decenijama bile strogo 

čuvana tajna monarhije iz Rijada. 

Njujorška i londonska berzi vode bitku 

da za organizovanje prodaje Aramco-vih 

akcija, a upućeni navode da bi 

izlistavanje u SAD zahtevalo ispunjenje 

strogih pravila o obelodanjivanju 

podataka i strukturi upravljanja 

kompanije.  

 

Rosnjeft, ipak, isplaćuje 50% 
dividende akcionarima 
MOSKVA - Čelnik Rosnjefta Igor Sečin 

saopštio je na kraju prošle nedelje da će 

kompanija, počev od 2017. godine,  

isplatiti polovinu svog neto profita 

akcionarima. Izjava generalnog direktora 

državne naftne kompanije dolazi posle 

njegovog prošlonedeljnog sastanka sa 

ruskim predsednikom, na kome je 

Vladimir Putin zatražio od Sečina da 

razmotri tu mogućnost, iako je ranije 

Upravni odbor Rosnjefta preporučio da se 

samo 35% neto dobiti isplati putem 

dividendi, a da ostatak ostane u kasi ove 

veoma zadužene kompanije, prenosi 

Reuters. 

 

Ruski državni holding Rosneftegaz prodao 

je u januaru 19,5 odsto udela u Rosnjeftu 

katarskom državnom investicionom fondu 

(QIA) i britansko-švajcarskoj kompaniji za 

trgovanje sirovinama Glencore i sada je 

vlasnik kontrolnog udela od 50,00000001 

odsto kompanije. BP Russian Investments 

ima udeo od 19,75 odsto. 
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GAS 

U Nemačkoj počela izgradnja Severnog toka 2 
 BERLIN - Nemačke firme NEL Gastransport, Fluxys Deutschland i 

Gasunie Deutschland počele su rad na proširenju prijemnog terminala 

Greifswald, mestu gde je planirano da se Severni tok-2 priključi na 

nemački gasni transportni sistem. Evropska mreža operatera sistema 

za transport prirodnog gasa (ENTSOG) je šest meseci pošto je primila 

prijavu za taj posao odobrila projekat, navodi se u dokumentima. 

 Na istom mestu na kopno izlaze dve cevi  Severnog toka-1. Zasad je 

kapacitet terminala oko 60 milijardi m3 gasa, a u izveštaju se ne navodi 

koliko će kapacitet biti povećan posle realizacije projekta. Operateri 

gasovoda su već dobili odobrenje od nemačke regulatorne agencija 

Bundesnetzagentur i planiraju da proširenje terminala završe do kraja 

ove godine, objavio je RBTH. 
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Sečin: Rosnjeft do 2020. treći 
proizvođač gasa u svetu 
MOSKVA - Rosnjeft planira da postane 

treći najveći proizvođač prirodnog gasa 

u svetu i da svede svoju troškovnu 

efektivnost u proizvodnji nafte na nivo 

Saudijske Arabije, rekao je glavni izvršni 

direktor najvećeg (izlistanog) 

proizvođača nafte u svetu Igor Sečin. U 

članku objavljenom u utorak u dnevniku 

Izvestija, Sečin je rekao da očekuje da 

Rosnjeft na početku naredne dekade 

ostvari pomenuti cilj, odnosno da do 

2020. podigne proizvodnju prirodnog 

gasa na 100 milijardi kubnih metara. 

 

Gasprom: Počela gradnja podmorske 
sekcije Turskog toka  
MOSKVA – Gasprom je počeo polaganje cevi za gasovod Turski tok u 

dubokom podmorju od obale ruskog crnomorskog grada Anapa, saopšteno je 

23. juna iz ruske gasne kompanije. Komandu za početak radova, koji se 

obavljaju sa specijalnog plovila Pioneering Spirit (foto), dao je lično ruski 

predsednik Vladimir Putin. 

Cevi će na turskoj obali izbiti nekih 100 km zapadno od Istanbula, blizu grada 

Kijikoj, odakle će cev ići podzemnom trasom da bi se povezala na postojeću 

mrežu u Luleburgazu. Odatle ruta ide do granice Grčke. 

Prva od dve cevi, kapaciteta 15,75 milijardi kubika godišnje, namenjena je za 

snabdevanje turskih potrošača, dok će druga cev snabdevati 

potrošače u južnoj i jugoistočnoj Evropi, navodi Gasprom. 

Za gradnju podmorske sekcije gasovoda odgovorna je Gaspromova 

podfirma South Stream Transport B.V., svojevremeno formirana za 

relizaciju napuštenog projekta Južni tok. 

Turski tok će biti prvi sistem cevi 32 inča koje će biti položene na 

dubini ispod dva kilometra. Svaki od dvaoffshore cevovoda biće 

sastavljen od hiljada pojedinačnih cevi tućine po 12 metara. 

Prirodni gas je ključi energetski izvor Turske, odakle ta zemlja 

proizvodi 38 odsto električne energije i pomoću koga se zagreva 12 

miliona domaćinstava. 

Gasprom citira reči svog predsednika Upravnog odbora Alekseja 

Milera da je „prirodni gas od istog značaja za zemlje jućne i jugoistične 

Evrope. Opadajuća proizvodnja domaćeg gasa i potreba smanjenja 

udela uglja u proizvodnji struje u zemljama Balkana stvaraju potencijal 

postojanog rasta potrošnje prirodnog gasa u tom delu Evrope.“ 
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MOST predložio model otkupa Ine od 
MOL-a 
ZAGREB - Hrvatska opoziciona, a do nedavno koaliciona 

partija u vladi većinskog HDZ-a, Most nezavisnih lista u 

sredu je u Saboru predstavila svoj predlog modela 

otkupa udela mađarskog MOL-a u hrvatskoj naftnoj 

kompaniji INA. Prema predlogu, to bi sprovelo pomoću 

društva posebne namene (SPV) na koje bi bile 

prenesene deonice Ine u vlasništvu hrvatske države i 

koje bi izdavalo obveznice i prikupljenim novcem 

otkupljivalo udeo od  MOL-a. 

Analiza investitora kaže da je tržišna cena Ine 

naduvana, pa bi u tom slučaju trebalo prikupiti 15,9 

mlrd. kn (oko 2,14 mlrd evra), ali bi 10,5 milijardi kuna 

(oko 1,41 mlrd evra) većini ulagača bila atraktivna cena, 

piše Energetika-net.  

 

REGION 
 

Vijesti: Investitori iz Slovenije kupili 
9,8 odsto Jugopetrola  
PODGORICA - Slovenački investitor, sakriven iza 

kastodi računa NLB banke, kupio je poslednjeg radnog 

dana prošle nedelje na Montenegroberzi oko 9,8 odsto 

akcija naftne kompanije Jugopetrol za ukupno 5,78 

miliona evra, objavljuju podgoričke Vijesti. Pozivajući se 

na nekoliko nezvaničnih, ali upućenih izvora, list piše da 

su akcije Slovenci kupili na aukciji od Društva za 

menadžment poslove i upravljanje nekretninama MIG i 

povezanih lica i to po početnoj ceni od 13,5 evra po 

akciji. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Izvor "Vijesti" navodi da iza čitavog juče obavljenog 

posla na berzi stoje Slovenci a to pokazuje to što je 

pored angažovane slovenačke NLB banke, broker 

kupca bio Global broker diler kojim godinama u 

Crnoj Gori gazduje Slovenac Saša Sajko. Većinski 

vlasnik Jugopetrola sa 54,35 odsto akcija je grčki 

Helenik Petroleum. Helenik je kupio većinski paket 

akcija Jugopetrola 2002. godine za 65 miliona evra. 

Izostala je dokapitalizacija Jugopetrola, kojoj su se 

protivili predstavnici fondova zajedničkog ulaganja, 

prenose Vijesti. 

Odobrena sredstva za studiju južne interkonekcije Hrvatska - BiH 
ZAGREB - Hrvatski gasni transportni operater Plinacro je objavio da je iz pretpristupnog fonda EU ConnecTA 

odobreno bespovratnih oko milion kuna za izradu sveobuhvatne studije isplativosti (CBA) za južnu interkonekciju 

Hrvatska-BiH, na pravcu Zagvozd-Imotski-Posušje-Novi Travnik s odvojkom za Mostar".  Južna interkonekcija 

Hrvatska-BiH je, inače, na listi projekata od uzajamnog interesa Energetske zajednice. 

Pre nekoliko dana Vlada Federacije BiH proglasila je ovu gasovodnu interkonekciju strateškim projektom za FBiH, 

kojim se osigurava sigurnost snabdevanja i diverzifikacija izvora.  
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NEDELJA U SVETU NAFTE I GASA 

 DEO IZDAVAČKE DELATNOSTI NNKS WPCSERBIA 

 


